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 Руски председник Владимир Путин је рекао да је Русија војно спремна за кризу у стилу
кубанске ракетне кризе ако је САД желе и запретио распоређивањем хиперсоничних
нуклеарних пројектила на бродове или подморнице у близини америчких територијалних
вода.

  Кубанска ракетна криза разбуктала се 1962. када је Москва одговорила на америчко
распоређивање пројектила у Турској тако што је послала балистичке пројектиле на Кубу
изазвавши спор који је довео свет на ивицу нуклеарног рата.

  

Након више од пет деценија напетости поново расту због страха Русије да би САД могле
да распореде нуклеарне пројектиле кратког и средњег домета у Европи док се распада
кључни споразум Хладног рата о контроли наоружања.

  

Путинова изјава дана касно у среду руским медијима уследила је након упозорења да ће
Москва узвратити на било какав покушај САД да распореди нове пројектиле ближе
Русији и то распоређивањем својих пројектила ближе САД или распоређивањем бржих
пројектила или обоје.

  

Путин је образложио своје упозорење по први пут рекавши да би Русија могла да
распореди хиперсоничне пројектиле на бродове и подморнице који би могли да
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вребају код америчких територијалних вода ако би Вашингтон кренуо у
распоређивање нуклеарног оружја кратког и средњег домета у Европи.

  

"(Говоримо о) морнаричким носачима: подморницама или површинским бродовима.
А можемо их сместити, уз овакву брзину и домет (наших пројектила) у неутралне
воде. Плус оне нису непокретне, крећу се и они ће морати да их пронађу. Па ти
рачунај: Мах девет (брзина пројектила) и преко 1.000 км (њихов домет)", рекао је
Путин према транскрипту Кремља.

  

Стејт департмент одбацио је ранија Путинова упозорења као пропаганду рекавши да јој
је намера да одврати пажњу од, како тврди Вашингтон, руског кршења Споразума о
нуклеарним снагама кратког и средњег домета (ИНФ).

  

ИНФ забрањује Русији и САД да распоређују земаљске пројектиле кратког и средњег
домета у Европи. Вашингтон је 1. фебруара рекао да ће се повући из споразума за шест
месеци ако Москва не прекине наводно кршење.

  

САД тренутно немају земаљске нуклеарне пројектиле кратког и средњег домета у
Европи, али би их могла развити и распоредити ако ИНФ пропадне. Путин је рекао да би
неки од таквих пројектила могли да погоде Москву за 10 до 12 минута.

  
  

Русија би могла да изврши удар на САД брже него што би амерички пројектили
распоређени у Европи могли да погоде Москву јер би време лета било краће

    

Путин је казао како би његов морнарички одговор на тако нешто значио да би Русија
могла да изврши удар на САД брже него што би амерички пројектили распоређени у
Европи могли да погоде Москву јер би време лета било краће.

  

"Он (прорачун) не би био у њихову корист, у најмању руку како ствари данас стоје. То је
сигурно", рекао је Путин.

 2 / 3



Владимир Путин: Руски удар на САД био би бржи него што би амерички пројектили распоређени у Европи могли да погоде Москву 
петак, 22 фебруар 2019 17:32

  

Односи између Москве и Вашингтона су напети, додао је Путин, али напетости нису
успоредиве с кубанском ракетном кризом.

  

"Оне (напетости) нису разлог да се јача супротстављање до нивоа кубанске ракетне
кризе у 1960-тим. У сваком случају то није оно што ми желимо. Ако то неко жели, па ОК,
нека изволи. Изложио сам данас шта би то значило. Нека рачунају (време лета
пројектила)", рекао је Путин.
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